



Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 142 (7299) | Пятница, 20 июля 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

РАЗВЕРНУТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ УБОРКИ

КОЛХОЗНОЕ крестьянство в дни Великой Отечественной войны проявляло неизданный патриотизм и высокое сознание своего долга, снабжая страну и фронт хлебом и другими видами продуктов и сельскохозяйственного сырья.

«Всё для фронта, всё на помощь фронту» — под этим боевыми лозунгами колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов работали на социалистических полях. Преодолевая все и всякие трудности, они обеспечивали страну хлебом — этим самым ценным, самым дорогим продуктом питания, без которого немыслимо было воевать, тем более победить.

«Армия, говорил товарищ Сталин, не может возвратиться без современного вооружения. Но она не может также возвратиться без хлеба, без продовольствия».

Тот факт, что Красная Армия, рабочий класс и интеллигенция Советского Союза на протяжении всей войны не испытывали недостатка в хлебе и продовольствии, говорит о непреоборимой силе и жизненности колхозного строя, о патриотизме советского крестьянства.

Усилия Красной Армии и советского народа увенчались полным успехом. Фашистская Германия побеждена, её вооружённые силы разгромлены. Над поверженным Берлином гордо реет знамя нашей Победы. Мир, со всеми его величиями благами, вновь возвращается на советскую землю. Не успокаиваясь на достигнутом и не обольщаясь успехами, с новой силой советский народ прикладывает усилия, чтобы быстрее залечить раны, напасённые стране войной, ещё более укрепить экономическую и военную мощь любой Родины!

Новые и грандиозные задачи встали перед колхозной деревней, перед работниками сельского хозяйства. Победоносное завершение войны и переход страны на мирные рельсы, не только не уменьшили, а, наоборот, увеличили потребность в хлебе. Если без хлеба нельзя было воевать, то в период мирного строительства без достаточных запасов хлеба нельзя решить важнейшую задачу улучшения материального благосостояния тружеников. В новых условиях борьба за хлеб есть борьба за быструю ликвидацию последствий войны, за дальнейший подъём экономики и культуры Советского Союза.

Сознавая свои задачи и ответственность за снабжение страны хлебом, труженики колхозной деревни в этом году расширили посевной клин, улучшили обработку почвы и уход за посевами, сделали всё для того, чтобы вырастить на социалистических полях урожай, достойный великой Победы.

Колхозное крестьянство Алтая нынешнюю весенне-посевную кампанию провело как никогда организованно и план весеннего сева выполнен в сроки, установленные партией и советским правительством. Качество обработки полей улучшилось, значительно возросло количество площадей, занятых под основной продовольственной культурой — яровой пшеницей. Таким образом, первый этап борьбы за хлеб завершён успешно.

Сейчас колхозы и совхозы края вступили в последний, решающий этап борьбы за хлеб. Началась уборка урожая. Её надо провести организованно и быстро, лучший хлеб сдать государству. Дело чести каждого колхоза и совхоза развернуть хлебосычу государству с первых же дней уборки, организовать обмолот и вывозку

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Сирийской Республики г-ном Фаиз эль-Хури

18 июля в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Сирийской Республики г-на Фаиз эль-Хури, вручившего свои верительные грамоты.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Народного

Делегация советских профсоюзов выехала в США

По приглашению конгресса производственных профсоюзов США на днях в США выехала делегация советских профсоюзов. В её составе — В. В. Кузнецов (руково-

витель делегации), Н. А. Гайсанов, Б. И. Гостев, М. Е. Жданов, Б. Е. Орлова, А. Ш. Степанов, М. М. Фалин, И. Г. Чевакин и И. Д. Шостак. (ТАСС).

Открыт Знаменный зал в Центральном музее Красной Армии

17 июля в Центральном музее Красной Армии открылся Знаменный зал. На постаменте, под стеклянным колпаком, выставлено знамя Победы, водружённое воинами на полях перед мавзолеем на Красной Площади. Знамя Победы окружено боевые знамёна доблестных гвардейских частей, прославившихся в Великой Отечественной войне.

В этом же зале можно видеть 200 гер-

Отпуска молодым специалистам

Приказом Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР восстановлены месчные отпуска молодым специа-

Указы Президиума Верховного Совета СССР (4 стр.).

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова (1 стр.).

Открытие Конференции трёх великих держав в Берлине (1 стр.).

Обращение коллектива ордена Ленина, ордена Красного Знамени, ордена Отечественной войны I степени и ордена Трудового Красного Знамени Уральского завода № 183 имени Сталина Наркомата танковой промышленности СССР (1 стр.).

Новое в работе промкооперации (1 стр.).

Краевое совещание пропагандистских и газетных работников (2 стр.).

О подписании соглашения между СССР и Польшей по вопросу изменения порядка управления железными дорогами Польши (2 стр.).

В честь Победы (2 стр.).

В. Сергеев. Комбайны — на полный ход (3 стр.).

Р. Бестужев. Каменская МТС ждёт помо-

щества от города. (3 стр.).

Г. Гололаков. Борьба с потерями зерна

при уборке комбайнами (3 стр.).

Сводка о ремонте комбайнов в МТС Алтайского края (3 стр.).

Сводка о вспашке паров, сенокощении и силосовании в колхозах Алтайского края (4 стр.).

Совещание представителей антифашистских демократических партий в Берлине (4 стр.).

Правительственный проект проведения во Франции референдума (4 стр.).

Положение в Греции (4 стр.).

Слухи о прибытии Гитлера в Аргентину (4 стр.).

Война на Тихом океане (4 стр.).

Сегодня в номере:

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Кировского завода Наркомата танковой промышленности орденом Кутузова 1 степени

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле создания новых конструкций тяжёлых танков, артиллерийских самоходных установок и танковых дивизий, а также за организацию массо-

вого производства их и оснащения ими Красной Армии, наградить Кировский

завод Народного Комиссариата танковой промышленности орденом Кутузова 1-й степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 18 июля 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Отечественной войны 1-й степени завода № 112 Народного Комиссариата танковой промышленности

За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению Красной Армии танками и боеприпасами, наградить завод № 112 Народного Комиссариата танковой промышленности орденом Отечественной войны 1-й степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 18 июля 1945 г.

Председателю Государственного Комитета Обороны Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину

В связи с победоносным окончанием Отечественной войны, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие Кировского завода на Урале, считаем своим долгом отчитаться перед Вами, дорогой Иосифом Виссарионовичем, за наш труд в дни Отечественной войны.

С начала войны коллектив Кировского завода выдал продукцию на 8,5 миллиарда рублей и отправил в армию:

Танков и артсамоходов — 18.000 шт.

Танковых дизельмоторов мощностью 25 мил. л. с. — 48.500 шт.

Топливной аппаратуры для дизелей — 85.000 компл.

Заготовок боеприпасов — 17,5. млн. штук.

Выполнив Ваше личные указания о конструировании тяжёлых танков и артиллерийских самоходных установок, завод за годы войны создал тридцать новых типов тяжёлых танков и артсамоходов и шесть типов танковых дизельмоторов, обеспечив на всём протяжении войны постепенное превосходство наших танков над танками противника.

Наш коллектив всей своей работой во время войны подготовился к решению столичных впереди новых, еще более сложных, задач по дальнейшему укреплению военной и экономической мощи нашей Родины. Эти задачи наш коллектив решит, потому что для каждого из нас нет большей радости в жизни, чем отдать все свои силы и знания на благо процветания и безопасности нашей Родины, для дела счастливой и свободной жизни нашего народа.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Кировцы шлют Вам свой привет и желают добrego здоровья и многих лет жизни на благо нашей Родины.

По поручению рабочих, инженеров, техников и служащих Кировского завода на Урале:

Директор завода ЗАЛЬЦМАН, главный инженер завода МАХОНИН, партруг ЦК ВКП(б) КОЗИН, председатель завода СИЛУЯНОВ, комиссар ЦК ВЛКСМ НЕПОМНЯЧИЙ.

КИРОВСКИЙ ЗАВОД НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТАНКОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Директору завода тов. ЗАЛЬЦМАН, Главному инженеру тов. МАХОНИНУ, Парторгру ЦК ВКП(б) тов. КОЗИНУ, Председателю завода тов. СИЛУЯНОВУ, Комиссару ЦК ВЛКСМ тов. НЕПОМНЯЧЕМУ.

Поздравляю вас, рабочих, инженерно-технических работников и служащих с большой производственной победой — выпуском значительного количества танков и артсамоходов к наминированному Кутузову 1-й степени.

Созданные конструкторами и производственниками вашего завода современные мощные боевые машины успешно громили врага на фронтах Отечественной войны.

Ваш самоотверженный труд по организации в короткие сроки масового выпуска новейшего мощного танкового вооружения оказал большую помощь нашей доблестной Красной Армии в разгроме гитлеровской Германии и победоносном окончании войны.

Желаю вам новых успехов в деле дальнейшего совершенствования и выпуска мощных танков и артиллерийских самоходных установок для Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЗАВОД № 112 НАРКОМАТА ТАНКОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Директору завода тов. РУБИНЧИКУ, Главному инженеру тов. КУЗЬМИНУ, Парторгу ЦК ВКП(б) тов. СОМОВУ, Председателю завода тов. ПЛЕХАНОВУ, Комиссару ЦК ВЛКСМ тов. БУКИНУ.

Поздравляю вас, рабочих, инженерно-технических работников и служащих в связи с награждением завода орденом Отечественной войны I-й степени.

Ваш самоотверженный труд по организации массового выпуска танков и другой оборонной продукции помог нашей доблестной Красной Армии разгромить гитлеровскую Германию.

Желаю вам дальнейших успехов в выпуске танков и другой продукции для еще большего укрепления обороны нашей страны и подъёма народного хозяйства.

И. СТАЛИН.

Сводка о ремонте комбайнов в МТС Алтайского края (3 стр.).

Сводка о вспашке паров, сенокощении и силосовании в колхозах Алтайского края (4 стр.).

Совещание представителей антифашистских демократических партий в Берлине (4 стр.).

Правительственный проект проведения во Франции референдума (4 стр.).

Положение в Греции (4 стр.).

Слухи о прибытии Гитлера в Аргентину (4 стр.).

Война на Тихом океане (4 стр.).

Прибытие в Берлин И. В. СТАЛИНА и В. М. МОЛОТОВА

БЕРЛИН, 17 июля. (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие Конференции трех великих держав в Берлине (Коммюнике).

Берлинская Конференция глав правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав трёх правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Краевое совещание пропагандистских и газетных работников

16—17 июля в Барнауле проходило краевое совещание заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов ВКП(б).

С докладом об очерченных задачах партийных организаций в деле улучшения идеологической и массово-политической работы выступил заведующий отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. Гусев. Великая победа, одержанная советским народом над гитлеровской Германией, — говорит тов. Гусев, — это победа самого передового общественного строя. Победа социализма над оголтелым фашизмом, это победа самой передовой теории марксизма-ленинизма.

Что же порождает эти недостатки? Докладчик указывает, что в агитационно-пропагандистской работе наблюдалась своеобразная сезонность. Весной и летом отделы пропаганды и агитации занимаются агитацией, в осени начинают умудряться пропагандой. Таким образом, в весне сворачивается изучение теории большевизма, к осени замыкается агитация. Колossalный вред такого чередования очевиден.

Крупным недостатком является формализм в работе. Он выражается в том, что руководители партийных организаций, работники аппарата пропаганды не вникают глубоко в существование работы, не борются за её высокое качество. Тов. Гусев приводит пример из практики Славгородского горкома. Здесь коммунисты, изучающие теорию большевизма, были предсталяемы самим себе. Им не помогали, их не контролировали, и в результате многие товарищи потеряли вкус к учёбе.

У многих пропагандистских работников ещё не изжит школьный подход к делу, тенденции превратить товарищей, изучающих теорию марксизма-ленинизма, в учеников средней школы. Обычно при оценке знаний того или иного товарища эти работники исходят из того, насколько он усвоил хронологические даты и цифровой материал. Это неправильно.

Овладеть теорией — это не значит просто заучить её формулы, вывести, отдельные положения. «Братский курс истории ВКП(б)» говорит, что овладеть большевистской теорией, это значит «усвоить существа этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов».

Поэтому, целью делать выводы, что товарищ не работает над собой, если он не запомнил цифры и дат из учебника,

это будет боксирство и формализм, а не подлинный контроль за

идейно-теоретическим ростом коммунистов.

Нам нужно воспитывать не наётчики, а людей, умеющих творчески

использовать большевистской теорией,

иметь возможность применять её на практике, соединять политику и хозяйство.

Результаты нашей работы были бы несравненно большими, если бы отделы пропаганды и агитации научились использовать все средства агитации и пропаганды.

Радио является одним из наиболее действенных средств пропаганды и агитации. Однако во многих районах местное вещание защищено, к нему относятся как к тяжёлой новинности, оно, по сути, беспризорно.

Во многих районах отделы пропаганды и агитации спокойно проходят мимо возможностей фактов расширения книжных журналов, газет. В колхозах Сүтского района не встречаешь плаката, лозунга, газеты и не потому, что их в колхозах не посыпают, а потому, что их сразу же по получении раскуривают.

Культурно-просветительская работа является самым запущенным участком в системе агитационно-массовой работы.

Это сказывается наилучше ярко в отношении к культурно-просветительским учреждениям. Только в 40 районах официально не работают 96 изб-читален, а в действительности их — значительно больше. В Балоглазовском районе совсем ликвидированы изб-читальни: 4 засыпаны зерном, 3 передали медикаменты, в 1 открыты столовую МТС, а одна занята под квартиру председателя сельсовета. Есть ещё райкомы, которые не обсущили у себя на бюро постановлениям крайкома о помощи вновь организованным отделам культуры и агитации. Тов. Гусев

вспомнил работу школы только во второй половине июля.

На Залесовском районе, по словам заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Письмаркина, в районной школе было зачищено партнуком, а в некоторых школах и в раз

ных школах и в раз

УБОРКА УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКИ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ — ВАЖНЕЙШЕЕ ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Комбайны — на полный ход

В колхозах Алтайского, Зонального, Угловского районов началась уборка озимых. В поле вышли простые уборочные машины и комбайны. Начали косовицу озимой ржи сельскохозяйственные артели «Красный Октябрь», «Новая жизнь», имени Калинина, Уч-Пристанского района.

Урожай созрел. Размазы уборочных работ с каждым днем ширятся. В уборку вступают все новые и новые колхозы. Судя по результатам первых дней уборочных работ проходит с небывалым патристическим подъемом. Колхозная деревня переживает радостные дни, дни победы. С фронта Отечественной войны возвращаются воины-победители. Все думы хлеборобов направлены сейчас к тому, чтобы быстро и без потерь убрать урожай победы.

Уборку урожая зерновых культур колхозы края должны провести в минимально сжатые сроки. Она должна быть закончена в 18—20 рабочих дней. Задача нелегкая. Работы предстоит большие и их надо хорошо выполнить. «Современное проведение уборки урожая без потерь и безупречных выполнения плана заготовок в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенородное значение для быстрой линии последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны». (Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году»).

Успех уборки урожая будет зависеть от организованного начала косовицы, обмолота и хлебосдачи. С первых же дней на всех уборочных работах надо развернуть широкое соревнование колхозников, комбайнеров и трактористов за выполнение и перевыполнение дневных заданий.

Чтобы выдержать установленные сроки уборки, надо немедленно включить в работу жатки, лобогрейки, убирать хлеб серпами, косами. Нельзя медлить с началом комбайновой уборки.

В прошлые годы было немало случаев, когда некоторые комбайны из-за сезон уборки не более двадцати тридцати рабочих. Это объяснялось тем, что отдельные руководители МТС с опозданием выводили комбайны на поля, ждали какого-то особого созревания хлебов. В результате лучше сроки уборки были упущены, мощность комбайнов в полной мере не была использована.

Важно не повторять прошлогодних ошибок, пустить в работу с первых дней уборки все комбайны и добиться, чтобы каждый комбайнер безусловно выполнял нормы выработки.

Комбайн — решающая сила на уборке. И от того, как будут работать эти сложные машины, какую они будут давать производительность, в значительной мере зависит исход борьбы за сжатые сроки уборки и хлебосдачи.

На уборке не только каждый день, но и каждый час дорог. Сейчас нельзя ни минуты держать отремонтированные машины на усадьбах МТС. Надо немедленно их отправлять к местам работы. Все комбайны — на полный ход — так и только так должно быть поставлено дело. Правильно поступили руководители Алтайского района, что наряду с жатками и лобогрейками сразу же поставили на уборку и комбайны.

Четыре МТС в крае — Столбовская, Киринская, Подсолнечная Чакловская ремонт комбайнов закончили. Шестьдесят МТС края привели в рабочую готовность более половины комбайнового парка. В передовых МТС комбайны уже отправле-

В. СЕРГЕЕВ.

Техническая консультация

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ ЗЕРНА ПРИ УБОРКЕ КОМБАЙНАМИ

Настоящая статья даёт ряд практических советов комбайнерам, как избежать потери зерна при уборке.

По хедеру комбайна

Для нормальной работы мотовила, окружная скорость его должна быть выше поступательной скорости комбайна в 1,5—1,6 раза. При передвижении комбайна выше окружной скорости мотовила, пластины мотовила неполностью подводят стебли, в результате чего много стеблей попадает не на полотно а на землю. При слишком большой скорости вращения мотовила происходит перебрасывание срезанных стеблей через ветровой щит.

Знают об этих фактах в райкоме партии, но никаких мер не принимают.



А. ПЕТРОВ.

Чтобы избежать потери зерна при уборке, на пластинки комбайна необходимо иметь высоту, которой можно обеспечить срез стебля на высоте 90—100 мм. от земли.

Первый полозок монтируется на угольнике размером 40×40 на ширине платформы окружной скорости мотовила, пластины мотовила неполностью подводят стебли, в результате чего много стеблей попадает не на полотно а на землю. При слишком большой скорости вращения мотовила происходит перебрасывание срезанных стеблей через ветровой щит.

На другом конце под низом платформы полозок крепится к имеющемуся на хедере угольнику под болт угольника переднего конца, а для заднего конца сверлятся в угольнике отверстие в 12 мм. По средине платформы полозок крепится на края пластины хедера с полевой стороны за угольником крепления. Полозок не должен выходить за пределы конца дентеля.

На другом конце под низом платформы полозок крепится к имеющемуся на хедере угольнику под болт угольника переднего конца, а для заднего конца сверлятся в угольнике отверстие в 12 мм. По средине платформы полозок крепится на края пластины хедера с полевой стороны за угольником крепления. Полозок не должен выходить за пределы конца дентеля.

Срезание хлеба без потерь во многом зависит от правильности установки мотовила, например, при уборке высокого и неподсолнечного хлеба полотно выносится вперед линии ножа, а пластины устанавливаются так, чтобы они захватывали стебли несколько выше средины срезаемой части.

При низкорослом хлебе надо мотовило приблизить линии ножа, мотовило надо опустить ниже, на пластины набить полотнины, брезентовые или из мешковины, накладки по всей длине пластины мотовила в 200—250 мм., иначе в краю случае не удастся срезать средину срезаемой части.

Напилка или набивка накладок при низкорослом хлебе обязательна, так как накладки счищают пальцевого бруска колоски. Если не набить прокладки, будет огромная потеря срезанных колосков.

При уборке низкорослого хлеба нужно установить пластику хедера на понижатель (понижатели заводские имеются на каждом комбайне) и дают понижение пластики хедера на 120 мм.). Если не использовать пластику на понижатель, а положить штурувалу пластику на срез, допускаемый хедером высоты 100 мм., то пластика хедера будет поклонена в горизонт под углом 15—20°, что вызывает большие потери, так как срезанные стебли с колосками будут скатываться на землю.

При уборке низкорослого или подсолнечного хлеба, если понижатели не помогают, необходимо установить под пластикой хедера полозки в количестве трех штук, которые

надо заменить. Вымолот надо регулировать поднятием дески на один—два зуба от установленного комбайна. Если поднятие дески не дает результатов, следует добавить штифты на передней деске. Не следует забывать, что регулируется только передняя часть дески, она может быть приближена к барабану или отдана от него.

Для полного вымолота зерна барабан должен делать не менее 1000 оборотов в минуту с колебаниями 950—1150 оборотов. Всякое понижение или повышение оборотов барабана, выше допустимого, ведет к потерям зерна, не вымолоту или дроблению зерна.

Снижение оборотов барабана в большинстве случаев происходит от пробуксовки ремня, или падения оборотов двигателя. Для полного вымолота зерна барабан должен делать не менее 1000 оборотов в минуту с колебаниями 950—1150 оборотов. Всякое понижение или повышение оборотов барабана, выше допустимого, ведет к потерям зерна, не вымолоту или дроблению зерна.

Закончили ремонт своих комбайнов комбайнеры М. Леоненко, Попова, Бурдюкова и Красовская. Сейчас они заняты приготовлениями к выезду в поле, к местам уборки.

Замечательных успехов в дни декадника добились на ремонте комбайнов слесарь-механик Ф. Лиханов, молодой токарь А. Туркин, токарь Малаховский. Они ежедневно вырабатывают полторы—две нормы.

25 июля комбайны Шелаболихинской МТС будут готовы к выходу в поле.

Подсобная МТС закончила паровспашку

Замечательно поработали на подготовке к будущему урожаю трактористы Подсолнечной МТС. Большинство тракторных отрядов перевыполнило свои задания. Многие трактористы выполняли ежедневно по полторы—две нормы.

15 июля МТС в целом выполнила план паровспашки. Вспахано 2,515 гектаров, при плане в две с половиной тысячи. Находа продолжается.

Г. ГОЛОЛКОВ,

ст. инженер Главного управления Сибири НИИ СССР.

Каменская МТС ждет помощи от города

В предстоящей уборке урожая Каменская МТС ждет серьезной помощи от города. По решению бюро крайкома ВКП(б) Каменский горком ВКП(б) (sekretar' t. Malaхov) обязан был выделить с предприятий и учреждений города для ускорения ремонта комбайнов двух кузнецовых, двух слесарей и передать с завода «Труд» во временное пользование мастерской МТС один токарный станок. После этого постановление прошло около месяца. Помощи МТС так и не получила.

Надо сказать, что на словах Каменский горком партии в помощь не отказывает. Каждый раз директора МТС тов. Хрипунова в горкоме встречают благожелательно, суют ему и помочь в ремонте и материалами. Однако обещания эти остаются невыполнеными.

Не выполняют своих обязательств и Каменская МТС, (директор тов. Роша), МТС два месяца тому назад сдана в МТС для ремонта двенадцать комбайновых

После проверки.

Пригородная МТС должна отремонтировать 26 комбайнов. На 16 июля здесь отремонтировано только одиннадцать. В стадии ремонта находятся десять машин, причем, по заявлению директора МТС тов. Лысенко, они и не собираются приводить в порядок весь комбайновый парк. «Если мы приведем в рабочую готовность 21 комбайн, то этого будет вполне достаточно для выполнения уборочных работ в колхозах», — говорит тов. Лысенко.

Каково же качество отремонтированных единиц комбайнов, часть которых принадлежит государственной комиссии?

Комбайн «Коммунар» № 21 — штифты барабана короткие, погнутые, неправильно отогнуты и, главное, не установлены по одной линии. Направляющий цилиндр вентилятора 1-й очистки изогнут, подходит не ровхован и не отогнуто. Распорная тяга ветрового щита неправильно смонтирована: гайки поставлены с одной и другой стороны колпака втулки и полевого колеса хедера.

Комбайн «Сталинец» № 23 — штифты барабана короткие, погнутые, неправильно отогнуты и, главное, не установлены по одному цилинду хедера, а это значит, что сегменты ножа не будут резать стебли. Не наявушишь шпренгель дает возможность привести главную раму молотилки или раму хедера. Люфт конической шестерни на шпонке приводит к аварии — ломка зубьев или валика. Но отогнувшиеся фарухи дают потерю зерна в соломе, так как не помогают плавному выходу соломы из под барабана, а наоборот, способствуют выпаданию соломы с остатками зерна в массе соломы.

Эти элементарные правила общепринятые, но все-таки механизмы Прогрессоров МТС не выполняют их.

ГРИГОРЬЕВ.

СВОДКА

о ремонте комбайнов в МТС Алтайского края на 15 июля 1945 года

(по данным краязо)

№ п/п	Наименование МТС	% выполн. плана	№ п/п	Наименование МТС	% выполн. плана	№ п/п	Наименование МТС	% выполн. плана	
1. Столбовская	100,0	64. Гуничинская	48,0	126. Ельцовская	32,6	127. Буянихинская	32,6	128. Гавриловская	32,5
2. Корчинская	100,0	65. Алтайская	47,9	129. Белоглазовская	32,0	130. Пашининская	32,0	131. Соколовская	31,8
3. Подсолнечная	100,0	66. Луговская	47,7	132. Зиминская	31,0	133. П.-Успенская	30,8	134. Стуковская	30,5
4. Чкаловская	112,5	67. Назаровская	47,6	135. Грязинская	30,4	136. Алтайская	30,3	137. Киринская	30,0
5. Чумышская	90,0	68. Кулундинская	47,4	138. Гильевская	30,0	139. Поповицкая	29,2	140. Чапаевская	29,0
6. Айская	86,0	69. Володарская	46,9	141. Тюменцевская	28,6	142. Яманская	28,6	143. Огнёвская	28,3
7. Б.-Чарышская	85,5	70. Фрунзенская	46,7	144. У.-Мосинская	28,0	145. Хлыновская	28,0	146. Зеркальская	27,5
8. Карабинская	84,3	71. Рубцовская	46,7	147. Ребрихинская	27,1	148. Чолпонская	26,5	149. Коробейниковская	25,5
9. О.-Туринская	83,3	72. Белозерская	46,5	150. Волчихинская	25,5	151. Луковская	25,0	152. Заречная	25,0
10. Кытмановская	77,8	73. Подстепновская	46,0	153. Солоновская	24,5	154. Зименская	24,4	155. Каменская	24,0
11. Шаринская	76,9	74. Б.-Речинская	45,5	156. Кормишинская	24,0	157. Землинская	24,0	158. Богословская	23,7
12. Златополинская	76,4	75. Осколковская	45,0	159. У.-Мосинская	23,6	160. Беловская	23,3	161. П.-Каменская	23,3
13. Солтонская	75,0	76. Бобковская	44,8	162. Землинская	22,9	163. Гусевская	22,9	164. Таловская	22,5
14. Тяжинская	74,0	77. Парфё							



Сбор чайного листа в колхозе имени Махарадзе, Гульришского района, Абаканской АССР.
Фото Х. Параскевопуло. (Фотохроника ТАСС).

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Сессия заочников в педагогическом училище

Около восьмисот учителей-заочников съехались в гор. Барнаул на сессию педагогического училища.

Для студентов организованы консультации по всем дисциплинам, в их распоряжении хорошо оборудованные кабинеты для подготовки к экзаменам. Кроме преподавателей педучилища, на сессию привлечены лучшие учителя школ и высших учебных заведений гор. Барнаула.

«Русалка» на клубной сцене

На строительстве, где председателем постройкома тов. Свешнцев, силами кружка художественной самодеятельности поставлен спектакль по драматической поэме А. С. Пушкина «Русалка».

Участники художественной самодеятельности — работники управления и строительных участков — с большим увлечением готовили эту сложную постановку.

Штукатуры, столячики, электромонтеры на время превратились в декораторов, осветителей и портных. Они же — исполнители ролей в пьесе. Клубный работник Кремер написал декорации, воспроизведение обстановки эпохи, в которой относится действие «Русалки», удачно получились сцены, изображающие морское дно, пляски и пение русалок.

Вручение аттестатов зрелости

На днях в Уч-Пристанской средней школе состоялось торжественное заседание, посвященное вручению аттестатов зрелости. 37 учащихся десятих классов Уч-Пристанской и Коробейниковской

средних школ получили аттестаты зрелости. Макарова Зоя, Адвеева Роза, Асафова Ольга представлены к награждению Золотой медалью, Сережкина Зоя — Серебряной медалью.

Футбольный розыгрыш на кубок

Алтайский краевой комитет физкультуры и спорта проводит розыгрыши на кубок по футболу.

На днях по первому кругу встретились рубцовская команда «Сельмаш» и барнаульская — «Локомотив Востока». Игра закончилась со счётом 5:2 в пользу барнаульцев. Барнаульская команда «Трактор» и руцковская — «Трактор» закончили игру со счётом 5:0 в пользу барнаульской команды. Барнаульские команды «Спартак» и «Динамо» закончили свою игру со счётом 1:0 в пользу динамовцев.

Второй круг игры по футболу начнётся с 22 июля.

Новые колхозные пасеки

В Шебалихинском районе организовано девять новых колхозных пасек. Большую работу по организации этих пасек проделал главный зоотехник района тов. Потапычев. По его инициативе из Тогузского района было завезено сто пчёлосемей и пятьдесят пчёлосемей из Яминского района.

От имеющихся в районе пчёлосемей получено 315 робёй, что составляет 240 процентов к установленному плану.

Лагерь для детей фронтовиков

РУБЦОВСК. (От нашего соб. корр.). По инициативе руководителя завода «Лавмуга» за рекой Алей, в роще, открыт пионерский лагерь для детей фронтовиков и рабочих завода. Здесь отдыхают 45 ребят, которые получают усиленное питание. За детьми установлен медицинский надзор. Ребята пробудут в лагерях около месяца.

Одновременно при заводе организована летоплощадка для детей дошкольного возраста.

Строительство мельницы и электростанции

Исполком Панкрушинского райсовета депутатов трудящихся принял решение — построить в этом году в районе мельницу и электростанцию. Трудящиеся района единодушно поддержали это решение. В районе проведены воскресинки. На первом воскресинке по соружению плотины участвовало около четырёхсот человек. Работа прошла дружно и организованно. За один день выполнено 40 процентов земляных работ.

Совещание представителей антифашистских демократических партий в Берлине

БЕРЛИН, 18 июля. (ТАСС). Все берлинские газеты поместили под крупными заголовками сообщение о первом совместном заседании представителей антифашистских демократических партий, в котором говорится:

14 июля 1945 года представители антифашистско-демократических партий собрались на первое совместное совещание. В совещании приняли участие представители ЦК Коммунистической партии, центрального правления Социал-демократической партии, правления Христианско-демократического союза правления Либерально-демократической партии.

На совещании, происходившем в духе искреннего сотрудничества, было принят следующее решение: Гитлер вверг Германию в величайшую катастрофу, которую когда-либо знала история Германии. Ответственность гитлеровской Германии, за которую никто не знает историю Германии, включая и самого Гитлера в его захватнической войне вплоть до ужасного конца. Было многочислено, с беспротивием следовавших за политикой Гитлера и тем самым разделивших темперь ответственность за неё. Таким образом, Гитлер вверг весь наш народ в хаос, сделал его ответственным за содеянное, покрыл позором. Только путём полного переворота в жизни в мышении всего народа, только путём создания антифашистско-демократического порядка можно спасти нацию.

Представители четырёх партий, взимно признавшие независимость каждой из партий, решили создать крепкий единый фронт антифашистско-демократических партий для того, чтобы объединёнными силами разрешить стоящие перед нами большие задачи. Тем самым в истории Германии открывается новая страница.

Создан обединённый комитет, в который каждая из четырёх партий посыпает по ящики представителей. Заседания этого комитета будут происходить не реже двух раз в месяц. Специальное бюро связи организует совместные обсуждения вопросов и будет производить обмен материалами.

Гитлер в своем заявлении о том, что

ганизует совместные обсуждения вопросов и будет производить обмен материалами.

Обединённый комитет ставит перед собой следующие основные задачи:

1) сотрудничество в борьбе за очищение Германии от пережитков гитлеризма и за перестройку страны на антифашистско-демократической основе; борьба против нацистской идеологии, равно как против всех империалистско-милитаристских тенденций;

2) обединение усилий для возможно быстрого восстановления экономики Германии, для обеспечения населения работой, хлебом, одеждой, жильем;

3) установление законности за основе демократического правового государства;

4) обеспечение свободы вероисповедания, а также уважения ко всем религиозным убеждениям и мировоззрениям;

5) завоевание доверия и восстановление основанных на взаимном уважении отношений со всеми народами, подавление всякой травли других народов, а также выражение искренней готовности к проведению мероприятий оккупационных властей и признания нашего долга по возмещению ущерба. Нации договорились о выработке совместной программы действий. Всем организациям антифашистско-демократических партий во всех провинциях, округах, районах и т. д. рекомендуется обединиться для сбытной восстановительной работы, подобно тому, как это имело место в центральных организациях.

Решение подписали: от коммунистической партии Германии — Вильгельм Пик, Вальтер Ульбрихт, Франц Далем, Антон Аckerман, Отто Гиннер; от Социал-демократической партии Германии — Эрих Графф, Отто Гровель, Густав Дарендорф, Гельмут Леман, Отто Мейер; от Христианско-демократического союза Германии — Андреас Гермес, Вальтер Шрейбер, Якоб Кайзер, Теодор Штольцер, Эрнст Леммер; от Либерально-демократической партии Германии — Вальдемар Бах, Эуген Шиффер, Вильгельм Бюти, Артур Льтвант.

Правительственный проект проведения референдума во Франции

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Агентство Франс пресс передаёт текст проекта правительства о проведении референдума, представленного на обсуждение парламента.

Проектом предусмотрено введение институтов, предусмотренных новой конституцией:

«Статья 1. Избиратели будут призваны высказать своё мнение путём референдума не позднее 14 октября 1945 г. по двум следующим вопросам: 1. Будет ли собрание, избранное нацией путём всеобщего и прямого голосования, учредительным? 2. Если нация даёт этому собранию учредительный мандат, то одобрите ли вы законопроект, касающийся ратификации договоров или изменений экономической и социальной структуры страны, должны быть обязательно представлены на утверждение собрания. Оно будет также утверждать бюджет. Оно не будет определять расходы.

Статья 3. Полномочия собрания закончатся в день вступления в действие новой конституции и не позднее, чем через 7 месяцев после первого созыва собрания.

Статья 2. Если большинство избирателей на первый вопрос ответит «нет», то избранное собрание образует палату депутатов, предусмотренную конституцией 1875 г., и произведёт выборы сената в срок не выше двух месяцев».

Законопроект об организации государственной власти, упомянутый в статье 1, вступил в действие.

«Статья 1. Сразу же после того, как соберётся национальное учредительное собрание, оно изберёт абсолютным большинством своих членов председателя временного правительства республики. Помимо этого, временное правительство назначит в день вступления в действие новой конституции и не позднее, чем через 7 месяцев после первого созыва собрания.

Статья 4. Конституция, принятая собранием, будет передана на утверждение нации посредством референдума в течение месяца, который последует за принятием её в собрании. В случае, если конституция будет отвергнута нацией, собрание будет распущенное. Будут произведены выборы нового национального учредительного собрания, которое составит новый проект конституции в тех же формах и в те же сроки, что и первое собрание, и будет пользоваться теми же полномочиями».

ВАШИНГТОН, 17 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство Юнайтед пресс, министр иностранных дел Аргентина Амегино заявил, что его правительство уведомлено о возможности высадки Гитлера в Аргентину, и в настоящее время находится в придаче немецким пасмом в Патагонии (Южная Аргентина).

Корреспондент агентства Юнайтед пресс передаёт из Буэнос Айреса сообщение газеты «Ла критика» о том, что полиция в Патагонии уведомила правительство о высадке двух человек с подводной лодки на побережье Патагонии. Такие же сообщения появились в других аргентинских газетах.

Канадская газета о маневрах Франко

ОТТАВА, 16 июля. (ТАСС). Канадская газета «Стар» (издаваемая в Торонто) опубликовала 16 июля редакционную статью, в которой, касаясь слухов о том, что Франко намерен изменить состав канадской армии и снять французских лидеров, расценивает это как вводящий в заблуждение маневр, имеющий целью добиться включения французской Испании в семью демократических Объединённых наций. В статье говорится, что подобные маневры не помешают Испании остаться пропацистской марионеткой, управляемой фашистской диктатурой.

Далее газета заявляет, что создание демократического режима в Испании является единственным удовлетворительным способом разрешить испанскую проблему

с точки зрения союзников. Газета указывает, что в настоящий момент Испания представляет собой штаб нацистских эмигрантов. В течение последних нескольких месяцев правительство Франко предложило права испанского гражданства 30.000 нацистских эмигрантов. В настоящее время под контролем немцев находятся многочисленные испанские предприятия химической, электрической, судостроительной и стальной промышленности, а также промышленности по производству синтетического горючего. В статье говорится, что свыше 2.000 предприятий было в прошлом году зарегистрировано как находящиеся под контролем германского капитала и директорами около 2.000 других являются немцы.

Положение в Греции

АФИНЫ, 17 июля. (ТАСС). Вчера лидеры республиканцев Софулис, Кафандрис, Рицерос, Пластирас, Меркурис и Милонас имели продолжительную беседу с премьер-министром и министрами внутренних дел и юстиции. Лидеры республиканцев снова указали правительству на отсутствие в стране порядка и безопасности на террор, осуществляемый монархистами. При этом Кафандрис заявил, что если правительство попытается провести плебисцит в подобных ненормальных условиях, то его партия (прогрессисты) будет бойкотировать голосование.

Республиканцы указали министру внутренних дел, что в тюрьмах содержится 20 тысяч человек, причём многим не предъявлено каких-либо конкретных обвинений. По их мнению, если серьёзно рассмотреть дела заключённых, то по крайней мере 10 тысяч человек придется освободить как ни в чём не повинных. Министр ответил, что в тюрьмах находятся «только» 17.315 человек и что он «не может открыть двери тюрем».

«Суды же,— пишет газета,— которые сидят в тюрьмах, лиц, сотрудниками которых, остаются на своих постах».

Слухи о прибытии Гитлера в Аргентину

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Корреспондент чикагской газеты «Таймс» передаёт из Монтевидео (Уругвай), что, по сведениям из достоверных источников, Гитлер и Ева Браун высадились с немецкой подводной лодки, недавно прибывшей в Аргентину, и в настоящее время находятся в Патагонии. Агентство сообщает, что Гитлер и Ева Браун недавно прибыли в Аргентину на подводной лодке и живут в Патагонии.

Корреспонденты напомнили, что Аргентина дала союзным правительствам заверения, что она откажется предоставить военным преступникам страну.

К сообщению о прибытии Гитлера в Аргентину

ВАШИНГТОН, 17 июля. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати, представитель государственно-дипломатического департамента для посольств США в Буэнос-Айресе указывает, что государственно-дипломатический департамент для посольств США в Буэнос-Айресе указывает расследовать сообщение чикагской газеты «Таймс» о том, что Гитлер и Ева Браун недавно прибыли в Аргентину на подводной лодке и живут в Патагонии.

Корреспонденты напомнили, что Аргентина дала союзным правительствам заверения, что она откажется предоставить военным преступникам страну.

Митинг в Варшаве

ВАРШАВА, 18 июля. (ТАСС). Как сообщает варшавское радио, по инициативе «Стропницкой демократической» (демократическая партия) в Варшаве состоялся большой митинг под лозунгом: «Мы требуем выдачи польскому народу гитлеровских преступников». Митинг открыл вице-министр юстиции Хайн, который рассказал об огромных потерях, понесённых польским народом в результате злодействий немецких оккупантов.

Мы решительно настаиваем на том, — сказал Хайн, — чтобы немецкие военные преступники, ответственные за преступления, совершенные в Польше, и те преступники, которые пытались уничтожить польский народ, были переданы Польше.

Выступавшие на митинге настаивали на высылке всех немцев за пределы Польши и на том, чтобы Германия возместила польскому народу весь материальный ущерб, нанесённый стране за время немецкой оккупации. Они требовали наказания всех изменников, нацистов, сотрудничавших с немцами в период до и после 1939 г.

В резолюции, принятой на митинге, указывается на необходимость выявления всех преступников и изменников и передачи их в руки польских властей. Участники митинга призывают создать редакционный комитет для издания «Чёрной книги о немецких преступлениях в Польше».

Иностранная хроника

Суд в Осло приговорил к смертной казни приверженца германского фашизма Рейдера Холланда.

Чрезвычайным и полномочным послом Англии в Польше назначен Виктор Фредерик Вильям Кавендиш-Бентинк.

Ответственный редактор